

塔基更实 塔尖更高

——从学青会透视学校体育发展新趋势

新华社南宁11月15日电 追逐梦想、展现风采、育人选材，首届学青会上，校园体育这座“金字塔”以多个角度呈现在人们面前。在各方的努力下，这座“金字塔”的塔基更实、塔尖更高，为体育强国、健康中国的建设，以及青少年身体素质提高、高水平体育人才选拔等具体工作提供了更为坚实的基础。

本届学青会共有2万多名青少年运动员、1.6万多名青年志愿者参与，国家体育总局青少司司长李辉表示：“通过这次学青会，我相信一定可以让更多的青少年了解体育、喜欢体育、参与体育、从事体育，推动体教融合、学校体育工作发展，促进青少年的体质健康。”

校园体育“金字塔”的塔基，需要多方共同努力才能够得到夯实。对于学青会在带动校园体育普及发展方面的作用，教育部体育卫生与艺术教育司主要负责人介绍说，本届学青会校园组设置田径、游泳、足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、健美操（啦啦操）、武术、毽球共10个大项，都是在学生中普及程度较高，且在校内便于开展的运动项目。

“学青会是学校体育的集中展示平台，更重要的还需要发挥学青会的引领作用，带动学校体育普及提高，切实提高青少年学生体质。”该负责人说。

该负责人介绍，本届学青会校园组比赛中，来自全国各地的8300余名运动员在10个大项、370个小项中奋勇拼搏，取得了优异成绩。参赛的34个代表团中，有30个代表团获得了金牌，34个代表团均获得了奖牌。47人21队106次打破42项赛会纪录。

校园体育“金字塔”的塔尖，在学青会上屡屡给人们带

来惊喜。超全国成人纪录、平世界纪录的福建女子举重运动员徐璐莹，跑“赢”亚运冠军的浙江14岁田径小将陈舒颖，刷新全国少年男子百米纪录的吴昊霖等等，都在“塔尖”上绽放出了耀眼的光芒。李辉表示，学青会是体教融合的重大改革成果之一，从这次取得好成绩的运动员身上，可以看到体教融合在他们成长过程中发挥了重要作用。“未来，这样的青少年体育人才会越来越多。”李辉说。

站在“塔尖”上的，还有一批既在赛场上有出色表现，又在学业上成绩斐然的学生运动员。在本届学青会上，杭州亚运会铜牌得主谢智宇获得大学乙组男子400米栏冠军，他目前是北京大学体育教研部的硕士研究生；代表北京队参加学青会篮球比赛的周子昂是清华大学五道口金融学院的研一新生，在学青会上，他和队友们团

结拼搏，最终拿到了校园组大学男篮冠军；来自太原队的举重选手李霜以超世界青年纪录的成绩拿到女子64公斤级冠军，作为高三学生的她，学习成绩一直在班级前列；广西民族大学体育教育专业大三学生田象宁在学青会上获得毽球大学组多个团体赛事冠军，而在学习上，她的综合测评也常年保持年级第一。

对于如何拔高“塔尖”，加强体育人才的培养，苏州大学教授王家宏说：“我们整体构建高水平人才体系，必须全面考虑运动素养、技能、水平的培养，大学、中学、小学一条龙的体系需要构建起来。这里面家庭体系不可忽略，家庭是基础，学校是主体，社会是延续。”

塔基更实、塔尖更高，在体教融合深入推进的大背景下，校园体育的“金字塔”也必将在各方的助力下，建设得更加坚实、高大。

足协重罚中甲两球员

15日，中国足协通过官方渠道公布了一系列职业联赛违纪罚单。中甲广州队球员布格拉汗因在中甲联赛最后一轮角逐中实施暴力行为，用头部顶撞对手，并向对手吐口水，被处以停赛7场、罚款7万元的追加处罚；与他产生冲突的中甲上海嘉定汇龙队球员杜长杰则因头顶对方球员，被处以停赛4场、罚款4万元的追加处罚。

此次球场冲突事件发生在11月5日进行的中甲第30轮——上海嘉定汇龙队主场对阵广州队的比赛中。当比赛进行到第36分钟时，杜长杰与布格拉汗相互用头部顶撞对手，其中布格拉汗还向对方吐口水，两人也因此双双被当值主裁判出示红牌罚出场。 肖报

ATP年终总决赛 梅德韦杰夫提前晋级

新华社柏林11月15日电 15日在意大利都灵进行的男子职业网球选手协会(ATP)年终总决赛小组赛中，阿尔卡拉斯击败卢布列夫，取得首场胜利；梅德韦杰夫战胜兹维列夫，两连胜提前晋级。

在单打红组第二轮比赛中，西班牙名将阿尔卡拉斯用时1小时14分钟，以7:5、6:2直落两盘击败俄罗斯选手卢布列夫，取得在本项赛事的第一场胜利，保留晋级希望。卢布列夫吞下两连败，无缘晋级。

另一场比赛中，三号种子、俄罗斯名将梅德韦杰夫以7:6(7)、6:4直落两盘战胜德国选手兹维列夫。这是梅德韦杰夫今年第6次与兹维列夫交手，第5次获胜，小组赛两连胜提前晋级。一胜一负的兹维列夫，将在第三轮面对卢布列夫，力拼另一个出线名额。

曼城“吸金”能力 冠绝英超

新华社伦敦11月15日电 英超豪门曼城15日发布消息，其2022-2023赛季总收入为7.128亿英镑(1英镑约合9.02元人民币)，创造了新的英超纪录。

曼城15日发布的2022-2023赛季年度报告显示，该俱乐部的收入和利润都连续第二年实现突破，其中7.128亿英镑的收入比之前一个赛季增长9980万英镑，利润更是几乎翻倍，从2021-2022赛季的4170万英镑提高到8040万英镑。

上个月，曼联公布上赛季收入为6.484亿英镑，刷新英超纪录。如今“红魔”被成绩更为夺目的“蓝月亮”大幅超越。

上赛季可谓曼城俱乐部历史上最成功的一个赛季，他们不仅实现英超卫冕、足总杯夺冠，更首次称霸欧冠联赛，成为继1999年的曼联之后第二个成就英超、足总杯、欧冠“三冠王”的球队。

报告显示，曼城的三大主线收入——商业、转播和比赛日收入都实现显著增长，其中转播收入增长了20.2%，达到2.994亿英镑。得益于平均上座率的提高以及较之前一个赛季多出的4个主场比赛，曼城的比赛日收入增长1740万英镑，达到7190万英镑。另外，曼城通过球员交易还收获了1.217亿英镑的利润。

“童年梅西”在U17世界杯进球啦

国际足联U17男子世界杯正在印尼进行。当地时间14日，在阿根廷队对阵日本队的比赛中，阿根廷球员瓦伦蒂诺·阿库尼亚为球队打入一球，帮助“潘帕斯雄鹰”3:1获胜。

在此之前，这位年仅17岁的小将还拥有另一段特殊的经历：2014年，他在纪录片《梅西》中，是“童年梅西”的动作替身。

那一年，阿库尼亚只有8岁。据外媒报道，因为拥有像梅西一样出色的左脚技术与盘带能力，他一眼被导演相中。“这就是我们要寻找的另一个梅西。”纪录片导演阿莱克斯·德拉·伊格莱西亚在观看了阿库尼亚的视频后这样说道。

当阿库尼亚得知可以成为梅西替身后，他没有丝毫犹豫。从3岁开始接触足球的他，一直视梅西为偶像。

阿库尼亚的爸爸曾经在采访中分享了阿库尼亚对梅西的狂热：“他唯一的偶像就是梅西。他看过很多足球比赛，但他最认同的就是梅西。”

作为一名动作替身，阿库尼亚在纪录片中并没有露脸，不过“童年梅西”的带球、射门等在球场上的镜头，都由阿库尼亚完成。

拍摄一共进行了两天。第一天在阿根廷罗萨里奥南部的格兰多利，阿库尼亚像小时候的梅西一样，穿着10号橙色球衣。在这里，当时只有5岁的梅西爱上了足球。第二天，阿库尼亚

终于见到了偶像，还与梅西一起切磋了球技。

纪录片导演曾经对阿库尼亚和梅西的相似之处感到惊人：二人都从幼年接触足球，且左脚技术都十分出色。梅西8岁那年加盟纽维尔老男孩俱乐部，阿库尼亚则在4岁时就被纽维尔老男孩相中。

随着时间流逝，阿库尼亚表现出的天赋引起了国家队梯队教练的注意，他顺利进入阿根廷U17国家队，并随队参加了2023南美U17冠军杯。在对阵玻利维亚队的比赛中，阿库尼亚还打进了一粒制胜球。凭借着优异表现，阿库尼亚和阿根廷队获得了参加U17世界杯的机会。

上个月国家队的训练中，阿库尼亚又一次与梅西见面，二人相拥合影。

阿根廷国家队中，“长大后我就成了你”的现实版故事已经多次上演。恩佐、阿尔瓦雷斯、德保罗等人都是梅西的“迷弟”。或许在不久的将来，阿库尼亚也能和偶像并肩作战，甚至带着“潘帕斯雄鹰”的荣誉和骄傲，披上阿根廷队的10号球衣。 邢蕊



阿库尼亚与梅西(右)合影



栾菊杰为中国击剑队打气

新华社北京11月15日电 15日，前中国队女子花剑运动员、中国首个奥运击剑冠军栾菊杰在北京老山的国家击剑队训练馆带来名为《重振中国击剑之路不平，唯有不惧艰险者方能顶峰相见》的讲座，激励年轻一代运动员刻苦训练、奋勇争先。

随着国际剑联2023-2024赛季拉开战幕，中国击剑队迎来争取巴黎奥运会资格的关键时期。当天，国家队、青年队全体运动员及中国击剑协会工作人员聆听了讲座，并就如何面对气场强大的对手、如何在落后时调整心态等问题与前辈进行互动。

中国击剑队总教练王海滨表示，希望通过这次讲座来锻造、传承队伍的精神。“很多运动员可能只在电视上见过栾菊杰，这种面对面的交流还是第一次。这对于我们备战巴黎奥

运会非常有帮助，能让运动员们明白任何事情都必须要有坚持的毅力和面对困难的决心。”王海滨说。

女子佩剑运动员傅颖说：“感触非常深。栾导(栾菊杰)自己从事击剑行业很多年，并且饱受伤病困扰，在50岁的年纪还在击剑事业上努力前行。这对我们后面的备战是很大的帮助和启发，更是精神上的鼓励。”

栾菊杰1958年出生于江

苏南京。1983年第六届国际女子花剑比赛中，栾菊杰获得冠军，成为亚洲第一个在世界剑坛折桂的运动员。1984年洛杉矶奥运会，栾菊杰斩获女子花剑个人冠军，是中国及亚洲的首枚奥运击剑金牌。1988年汉城奥运会后，身患急性肾炎的栾菊杰选择退役。2008年北京奥运会，栾菊杰以50岁高龄代表加拿大代表团出战，进入32强，此后再次退役。